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Dierenwelzijn  -  Goudvissen

Naar aanleiding van het rent-a-fish-project in een Gents hotel ondervroeg ik de minister 
reeds eerder over het dierenwelzijn van goudvissen (schriftelijke vraag nr. 1781 van 11 
september 2017). 

Het houden van goudvissen in ronde bokalen wordt namelijk sterk gecontesteerd. 

De minister liet weten dat er geen specifieke reglementaire voorschriften voor het 
houden van goudvissen bestaan, maar dat uiteraard wel de algemene bepalingen van de 
Dierenwelzijnswet van toepassing zijn. Hij liet eveneens weten in te zetten op 
bewustmaking van de eigenaar via de website www.huisdierinfo.be. Er werd gewerkt aan 
een fiche over de goudvis die alle informatie zal bevatten die een eigenaar nodig heeft 
om zijn goudvis in de best mogelijke omstandigheden te houden.

Dat zijn hoopgevende signalen, maar hiermee bleven enkele van mijn vragen 
onbeantwoord. Daarom wil ik ze nogmaals voorleggen aan de minister.

1. Tegen wanneer zal de fiche over goudvissen worden toegevoegd op 
www.huisdierinfo.be?

2. Welke aanbevelingen zal die bevatten over de juiste huisvestingsomstandigheden om 
goudvissen te houden, niet alleen qua oppervlakte, maar ook qua vorm en inrichting 
van het aquarium?

3. Is het wetenschappelijk bewezen of, en zo ja in welke mate, ronde visbokalen 
goudvissen werkelijk gek maken?

4. a) Hoe staat de minister tegenover de eis om het houden van goudvissen in ronde 
bokalen te verbieden?

b) Is de minister van plan een initiatief te nemen om het houden van goudvissen in 
ronde bokalen te verbieden?

http://www.huisdierinfo.be


BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 183 van 27 oktober 2017
van GWENNY DE VROE

1. De fiche wordt voor het einde van het jaar verwacht.

2. De website bevat nu al algemene informatie over de start van een aquarium, de 
introductie van nieuwe vissen, … Deze informatie wordt aangevuld met een fiche 
met specifieke huisvestings- en verzorgingsvereisten voor goudvissen. De exacte 
inhoud wordt op dit moment gefinaliseerd en is dan ook nog niet beschikbaar.

3. Bij mijn weten bestaat hierover geen wetenschappelijke informatie. Wel wordt de 
ronde viskom absoluut afgeraden omdat de sterfte in dat type huisvesting hoog is.

4. Aangezien de controleerbaarheid van de huisvesting van goudvissen in de 
woonkamer van de Vlaming eerder beperkt is, ligt het voor de hand dat meer 
vooruitgang geboekt kan worden door sensibilisering dan door het invoeren van een 
expliciet verbod. Bovendien biedt de huidige Dierenwelzijnswet al de mogelijkheid 
om op te treden tegen onaangepaste huisvesting.


